


Test Pochodne weglowodorow (kopia)

@B Ponizej przedstawiono wzér polstrukturalny estru gruszkowego — zwiazku chemicznego
o nietypowej budowie czasteczki, ktory nadaje gruszkom charakterystyczny zapach.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —
jesli jest falszywe.

1
CH;—(CH,),—CH=CH—CH=CH—C—0—CH,—CH,
Ester gruszkowy mozna otrzyma¢ w reakcji kwasu
1. P F
karboksylowego z etanolem.
2. | Ester gruszkowy odbarwia wodg¢ bromowa. P F

Pochodne weglowodordw sq zbudowane z grupy alkilowej 1 grupy funkeyjnej. Zaznacz
wiersz tabeli, w ktérym poprawnie przyporzadkowano nazwy i wzory grup
funkeyjnych do podanych zwigzkéw chemicznych.

Nazwa

zwigzku etanol kwas mrowkowy | octan etylu

chemicznego
karboksylowa estrowa hydroksylowa
~COOH ~-CO0- ~OH
hydroksylowa | karboksylowa estrowa

Nazwa i wzér | _OH ~COOH ~CO0O-

grupy .

funkeyjnej karboksylowa | aminowa hydroksylowa
~COOH -NH, —OH
hydroksylowa | karboksylowa estrowa
-COOH ~OH -CO0-

Wykresl blgdne wyrazenia, tak aby powstaly zdania prawdziwe.
Etanol w warunkach normalnych jest substancjg stala / cieczg, ktora dobrze /
slabo rozpuszcza sig w wodzie. Ulega reakcji spalania catkowitego /
niecalkowitego zgodnie z rownaniem:
C,HOH +3 0, — 2 CO, + 3 H,0. Reaguje z kwasem metanowym / etanowym, tworzac
ester zawierajacy w swojej czasteczee 3 atomy wegla,

Ocen prawdziwosc zdan dotyczacych glicerolu, Zaznaez P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest falszywe.

1. | Jest alkoholem monohydroksylowym. P F
2. | Ma trzy grupy hydroksylowe. P F
3. | Jest cieczq o zoltej barwie. P F
4. | Trudno rozpuszcza sig w wodzie. P F
Wybierz nazwe kwasu o wzorze sumarycznym C H; COOH.
A. stearynowy  B. palmitynowy C. mastowy D. oleinowy
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Ulepsz program do wersji PRO, aby usunznak wodny.




